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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer

Vasárnap.
asm uhu» -.... ........ 1-

egészségügy.
Valljuk be osziN^tt-^— ht?sz 

i gaz in ondás fé 11negj avtüás' -V, iiogy 
a közegészségügy ebben azroTSzagV 
ban,^ illetőleg az ország legtöbb 
részében, nagyon alacsony {'okon 
áll. Valóban elrémithetnek Ixai- 
ilünket azok a Jüi statisztikák, 
melyek a meg'betegedé,sokét, jár­
ványokat —- és még inkább azok, 
melyek a halandóságot tüntetik 
fel szamokban. Ezek a számok 
kiáltanak! Ezek a számok kész­
tetnek bennünket is, hogy e kér­
déssel több szempontból foglalkoz­
zunk es v kérdéshez több szem­
pontból ! i (izzászól j nnk.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy 
mint keletkeznek járványok váro­
sainkban, melyek egymás után 
szedik fiatal, szegény és talán jobb 
sorsra teremteti áldozataikat, Meg­
döbbentő, hogy a születés szám­
arányává! szemben mily óriási 
mértékben emelkedik a halálozás. 
Az apró csecsemőknek oly óriási 
szazaiéig a ^ pusztul el, hogy az 
gondolkodóba ejti az embert.

A belügyminisztertől kezdve 
le minden városi orvosnak és me- 
SA cü> járási orvosnak foglalkoz­
nia kell nazunk közegészségiig’yé- 
vel és találniuk kell olyan módo- 

. zah)kát, melyek Magyarország köz- 
egészségügyét szanálni képesek.

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skrikanek Géza
-----"imnmr- , ,,

Ügyelni kell első s<

Egész évre 4 írt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt 
Nyílttól' sora 20 kr, 

Hirdetések nagyság szerint.

sss’

vég
orDan a

3kig a városok tisztaságára. 
A rendőrség közegeinek éber fi­
gyelemmel kell kisérni az utczá- 
kat és az utczákon kívül a ma­
gánházakat, be kell járni ok az 
udvarokat s így győződni meg a 
rendről, a tisztaságról, mely lee- 
lob!) az egeszseges viszö­

kell foglalnia kérdésekben és fele­
letekben felvilágosításokban és ma- 
g y a i az at ok ban, hogy mire kell vi- 
gyazni az embernek egészsége 
megóvása érdekében, milyen élet­
módot folytasson, mini ruliázkod- 
jek. Szóval e kis ftizeteknek ki 
jkeil terjedniük a legapróbb,1 a Ieg- 
j jelentéktelenebbnek látszó rész ív-) renetele ^ __ ___

nyoknak. ° ° | lekre is.
f gyeim kell az iskolákraszin-1 Mindenek előtt pedig minden 

iiii a \ eg letekig. Ellenőrizni kell varosnak közegészségügye előmoz-
ditásara tőkével ivói L bírni a, tőkével,
melylyel a legszegényebbek kö-

a növendékek távolmaradásának 
okait és ha egy-egy járványos, „u *
betegség csak sporadikusan is lép ssött* oiiyhitso a nyomort ; ennek 
tel, inkább zarassek be az mtezet, jigénybevételével járványok esetén 
mintsem hogy behatoljon négy j keresztülv Lnnének mindent a mi 

. K()ZV, u;s pusztítást, tizedelést ja. járvány terjedését sikeresen meo-- 
y igyon veghez a betegségek iránti akadályozhatná.

közegészség'-fogékonyabb természetűek között.} Foglalkozzék
Ellenőrizni kell a legszigo-1ügyiinkkel maga a társadalom iá, 

in )ba.n apiaczokat es vasarcsar-jhiszen saját legfőbb életérdeke : 
nokokat. I iidui kell a rendőrség-jéletöröme, életképessége van kór- 
nek azt is, hogy az árusoknak ki-1 (lésben, 
szolgáltatott közönség mit vásárol
meg drága pénzén konyhája és 
életszükségleteinek kielégítésére. S 
ellenőrizni kell a forgalomba ho­
zott különböző tápszereket. Mű­
bőr, vizes tej, margarin és hason­
lók : kész mérgek a 
szervezetűnek, épen annak, akim 1V 
különben is jobb táplálékra van 
szüksége. A néppel népies érteke­
zésekben ismertetni kell a köz­
egészségügy kívánalmait. Ezek­
nek az értekezéseknek magukban

i ---- --- mm 10 vi
gyengébb ! annyiból, hogy drágulnak

Hire k.

Sertéshizlaldánk államosítá­
sának hatása máris érezhető Barcson

a házak és tel­
kek s nagyobb az építkezési vállalkozás. 
Az ősz folyamán máris több építkezés­
re van kilátás, különösen telep felé s azt 
hisszük, az itt tátongó több üres telek bo­
lyén jövő évre csinos épületek fognak állni. 
Valóban kívánatos is volna, ha az állami

T i 1 e 2 A.
Monolog.

— Kezdő öngyilkosok számára —
Irta: D\ Amant Leo.

ő. Nem jár fel és alá izgatottan, sze­
gényes szobájában (ezt a frázist majd 
minden jónevelésü öngyilkosról elmondták 
mái) sőt ellenkezőleg : ül. Szunyadozik, 
vagy csak elmólázva „ viszi körül tétovázó 
szemeit" — nem tudom (tessék mindég a' 
helyzethez alkalmazkodni) annyi azonban 
bizonyos, hogy akkor ép oly szép nap le­
hetett, a milyen borús ez ; t. i. közömbös, 
o monolog kétfélekép alkalmazható. Egye­
bekben pedig most kel fel, s ha csak 

kicsit is érdeklődnek iránta észreve­
szik — látják milyen lustán — nézzék 
estik, hogy most készül neki kényelmes 
karosszékéből (á )á, a milyenekből azok 
a bizonyos nagybácsik szokták, az előtte 
térdelő ifjú párra, atyai áldásukat adni. 
(Pardon, a kitérésekért, önök ezeket úgy

semre Írom, mert különben megfeledke­
zem róluk, s épen ezért igyekszem őket 
itt is megörökíteni.)

Imbolygó léptek azok, melyek ő-t 
az asztalhoz viszik, hol már készen várja: 
egy megirt levél, mely Ő-hozzá szól. egy 
hatszemélyre szóló fiákkor a másvilágra 
(majdnem én vagyok a legelső, aki e ha­
sonlatot alkalmazom) és egy tőpörtyüs

reszkető kezekkel, rád gondolok (a 
hűség kedvéért nem árt előzetesen

kor-
egy

pogácsa (kérem ne nevessenek 
tötte miközben csengő sopránjárt a „süt 
a nyanya“ nótát énekelte :

a ki aztat megeszi 
az eszit is elveszti.)

(A revolvert a kezébe veszi, a ka­
kast felhúzza, majd lassan, meggondoltan 
leereszti s egy darabig merően, néz. A 
pisztolyt az tisztái alá ereszti jobbjával 
hanyagul himbálja, párszor, mint már azt 
ilyen alkalmakkor szokás, a homlokához 
kap, — természetesen a balkezével — új­
ítói a levélbe néz, hosszan, szerelmesen; 
olvassa.)

Ah, áááh I hát igazán itt hagylak. 
Édes, édes kis ... (a novet tessék pon,• , .........> • • • V litivut IVhSCK pon-

tudjak, s csupán csak saját kedvteló- < tosan beleimi.) Most, hogy o sorokat Írom,

kicsit a nyújtón tornászni, így önkéntele­
nül is reszket egy kevéssé a kéz. A vesz- 
szőt azonban a kezek ős a rád között el 
ne inéitóztassók felejteni, mert némi rossz- 
akarattal oz értelemzavaró is lehet.) Kád 
gondolok. Ezt vagy háromszor kell meg­
írni különböző mennyiségű pontok alkal­
mazása mellett. Pl. - *

Rád gondolok------ . . . !
Rád.............. ! ! !
Rád.........................

a halas nem marad el. Kipróbált recipe.) 
Hát úgy kellett ennek lennie. Azon este', 
melyen először megláttalak, éreztem,'tud­
tam, to leszel üdvöm, boldogságom, vagy 
megrontom, a pokol. Kívül tombol a 
viliar vagy verőfényesen síita nap s én itt 
kicsiny szobámban ülve, busán gondolok 
arra, hogy egy lövés . . és megvált attain 
mindazon kínoktól, melyek Jelkentet maró 
lúgként mardosták. Ha elgondolom milyen 
sz.ép is lett volna. Elsőben a rokonok és 
(ismerősök gratulátlóit fogadni, közbe 
még gondolni F horzudály orré — meg-

r
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sertéshizlalda létusiilósévul általános jobb 
lát köszöntőm? be polgárainkra nehezebb, 
s különösen éreznék azt azok, kiknek nap- 
ról-napra nehezebb a megélhetés, ipa 
rosaink és kis kereskedőink.

— A baroai sasoígabirói hivatal 
és lakás terjedelmes épülete, mely a múlt 
tisztül tavaszig vakolatlan vörös falával 
egyhangúan meredt a szemlélőre, ma már 
teljesen elkészülve impozánsan emelkedik 
ki a házak sorából. Az épületen mely 
Spur István barcsi mérnök ur tervrajza 
ezerint épült — csak most látni meg va­
lójában a szép építészeti-stilt. Az épületet 
az épitő bizottság e hó 9-én adja át hiva­
talosan a község részére, s e héten már! 
valószíniilcg megtörténik az áthurczolkodás.

Beiratáaok. A barcsi izr. elemi 
iskolában a boiratások aug. 30 és 31-én 
délelőtt 9-től 12-ig és délután 2-től 4-ig j 
lesznek. Azok, kik részbeni vagy teljes 
tandíj mentességre igényt, artanuk, folya­
modványaikat legkésőbb e hó 20-ig az 
elnökséghez nyújtsák be.

— Házasság. Engel Leó, a délnémet 
Duna-gőzhajózási társaság hivatalnoka, e 
hó 22-én d. u. fél 2 órakor lép frigyre a barcsi 
izr. imaházban Kronberger Erzsi kisasszony- 
nyal, Kronberger Manó, a barcs-drávavidé- 
ki-takarékpónztár könyvelőjének kedves és 
szeretetreméltó leányával. Mi is kívánunk 
ez utón teljes boldogságot, a megkötendő 
frigyre !

— Vonat késések. A héten a déli 
vasút vonata majdnem minden alkalom­
mal nagy késésekkel érkezett be államá- 
sunkra, melynek oka a pályatest megrongá­
lása, a gyakori esőzések s felhőszakadások 
következtében.

— „Iparosok Lapja“ czimmol uj 
hetilap indult meg Pécsett Beiller Sándor 
szerkesztése alatt. Az uj lap czélja egyesü­
lésre szólítani fel az iparos-osztályt jelene 
javításán, jövője biztosításán. Bizony el is 
kel ez üdvös eszme iparosaink körében a 
mai sivár világban, a midőn csakugyan tö­
mörülve, egyesült erővel kell küzdeni, ha

azt akarjuk, hogy midőn érdekeink elő- 
mozditásáröl van szó, szavunk no legyen 
a pusztába kiáltó szó. Kívánjuk, hogy az 
uj lap minői nagyobb sikerrel vezesse ör­
vényre az iparosok érdekeit. A lap előfi­
zetési ára egész évre 4 irt, félévre 2 irt, 
mely összeg a lap cziméro : Pécs, Ország­
út 5. sz. küldendő.

Önként jelentkező gyilkos 
Pécs-ről Írják : Kedden késő este egy 
Svájczban elkövetett gyilkosság tettese je­
lentkezett Kero.se Miklós vizsgálóbírónál 
és letartóztatását kérte, nehogy, mint 
maga mondotta, megőrüljön a lelkifurda­
lás miatt. Elmondta, hogy Dornhoim Er­
nőnek hívják és augsburgi születésű gé­
pész. Két éve á atsenhausen-ben, Svájc­
ban lakott, a hol egy Rauner Julia nevű 
leánynyal élt közös háztartásban. Gyer­
meke is született, tőle. A leány mostoha 
atyja, Keller, a ki állítólag törvényszéki 
elnök, szemrehányással illette, a miért 
boszut forralt ellene. Julius 23-án este 
háromszor rálőtt Kellerre, a ki szörnyet 
halt. A gyilkosság elkövetése után meg­
szökött. Éjjel-nappal, hol gyalog, hol va­
súton járt, a inig teljesen kimerülve 
Pécsre érkezett. A bíróság Svájcba táv­
iratozott, hogy igaz-e e vallomás.

— Az ügyvédi munkadij. A kir. 
kúria egy előfordult eset alkalmából most 
már ismételten kimondotta, hogy az ügy­
védeknek a megbízott, minőségben átvett 
összegekből nem szabad visszatartania a 
részére megállapított munkadijat és költ­
ségeket. Ugyanez áll a meghívó fél ré­
szére behajtott összegekről s különösön 
azokra a munkadijakra és költségekre 
nézve is, melyek nincsenek megállapítva 
az ügyvéd részére.

— A postai szállítási díjak eme­
lése. Már régebb idő óta fő a köt kor­
mány léje abban, vájjon hogyan lehetne 
észrevétlenül magasabb postai díjtételeket 
életbeléptéim. A postának ugyanis inten­
zivebb hálózatra van szüksége, mely na­
gyobb beruházásokat és nagyobb évi

csókolhattalak volna, s a világ legboldo­
gabb emberévé válók, majd titokzatos 
suttogás, átöliözködés, sirás, búcsú, egy 
fütty, és túl vagyunk árkon, bokron, 
vagy a keleti pályaudvaron. Nászút. Oh 
?t nászút. Külön kupéban mentünk volna, 
leeresztett függönyökkel — istenem — 
leeresztett függönyökkel. Megérkezés 
hosszan elgondolkozik, fejét két könyöklő 
kezébe hajtva.)

(A kis revolvert előrántja.) Jövel 
kis szabadítom egy, kettő . . . kettői 
< el érzékenyodik); aztán a Pista született 
volna meg, (a közönséghez) kérem engem 
is Pistának hívnak, az apám is az volt .
■ . hát fi is csak Pista lehet.

Látja kis édes, ennek már igy 
kell lenni.

— De nem, ha mondom, elsőszülött, 
vn határozok, válaszol durczásan a kis 
mama.

No de édes, csak nem akar ezért 
scónát csinálni, Pista, Pista, Pista .... 
inkább a másodiknál ongedek ....

Menjen maga . , . maga.
(Busan.) De nem . . . egyedül állok, 

(magát kiigazítva) azaz pardon ülök s 
iiuakünn du.ó vihar vagy vorőfényes nap 
hiv, csal jöjjek. Már nekem hiába, én 
miattam dúlhatsz tomboló vihar vagy

süthetsz álnok nap, engem úgy so látsz 
többé, vagy én téged nem.

(Ezenközben előveszi az „0“ arcz- 
kópét.) Te édes kis mindenem — (kifakad) 
minek is van szerelem a világon. Ott nem 
árt ha, még egy pár már elfogadott és 
kipróbált hosszú kesergóssel tarkítjuk a 
jelenést, mint pl. „Hej Bátki Tercsi, Hej 
Hátki Tercsi“ vagy „Elkárhoztam amint­
hogy hát megláttalak“ stb.) Pedig minden 
már milyen szépen folyt, egyszerre jön 
az a . . . ki sem mondom micsoda és 
elrabolja boldogságomat, nyugalmamat, 
mindenemet. Hja most persze ő neveti 
azt a szegény ördögöt, (ego sum) aki 
mostazun töprenkedik, hogy is lehetne 
hamarjában és minden fájdalmak elkerü­
lésével a másvilághoz czimzott üdülő­
helyre jutni. Önök is tudják bizonyára 
azt a közkedveltségnek örvendő közmon­
dást, mely bár csupa közhelyekből áll, 
mégis közkézen, vagy pardon, közszájon 
forog, hogy : „Inter duos litigaatcs torz 
ász béla gajdok“ És kérem ha még leg­
alább nem Bélának hívnák, igy kétsze­
resen ráillik az elébb elszavalt logikus 
következtetés, és táj kérem, ez nekem na­
gyon fáj. (Elszontyorodik.

(A közönséghez.) Igen szépen kérnék ogy 
használatlan zsobbevalót. Hadd sírjam bele

szükségletei követel. Azért már régebben 
hangoztatják különösön osztrák részről, 
hogy a levelezőlap árát föl fogják emelni 
s egyéb!) postai díjtételek emelésén is 
dolgozik a kormány. Most hir szerint 
megtalálták a kormányok a jó alkalmat 
az omolósek végbovitolére. A postaillot- 
ményeknok koronaértékre való átszámítá­
sánál ugyanis felfelé ki fogják kerekíteni 
az összegeket A kormány ezt annál meg- 
okoltabbnak tartja, mert a világposta-unió 
államai között a mi pósíadijaink a leg­
olcsóbbak, s igy az uj értékben való 
emelés csak a paritásra fog vezetni. Az 
ötkrajezáros bélyeg ezentúl is 10 fillér 
lesz. Ellenben a levelezőlap árát 5 fillérre 
kerokitík ki, az ajánlási dijat és n Né­
metországon kívül menő levelek diját 10 
krról 25 fillérre emelik, s a esomagszál- 
litás dijtétcW is, bár csekély összeggel, 
de magasabban szabják meg. Á két. kor­
mány-a-kérdésben teljes egyetértésre ju­
tott, s a költségvetés beterjesztésénél 
nyilvánosságra hozni s 1898 január 1-ón 
életbe is akarják léptetni az uj tarifát. 
Kétségtelen, hogy a fejlődő forgalom ne­
vében egyáltalán nem üdvözölhetjük a 
magasabb tarifákat, melyek az olcsó pos­
taforgalmat megdrágítják, s igy megne­
hezítik.

— A pécsi autonómiai képviselő.
A pécsi kerület autonómiai bizottsága ma 
számlálta meg a beadott szavazatokat. 
Erreth János volt országgyűlési képviselő 
kapott 4753, Majláth László gróf 1635, 
Kardos Kálmán országgyűlési képviselő 
7 ős Vörös Mihály 1 szavazatot. Errethet 
tehát 3100 szótöbbséggel választották meg 
autonómiai képviselőnek.

A Dráva áldozata. Juh 30-án, 
Légrád délkeleti határán, a somogyi ol­
dalon egy, a felismerhetlenségig felosz­
lásnak indult holtestet vetett ki a Dráva 
a szikkadt fövenyre. Arra menő halászok 
bukkantak a büzhödt hullára s rögtön 
jelentőst tettek a csurgói főszolgabíróság­
hoz. A bizottság 31-én ki is ment a hely-

magamat amúgy Isten igazában, úgy so sirt 
még a zsebkendőjébe egy hulla, Nagysád ad­
ja hát ide őt. Nevet? na látja, kérem szeretet­
tel, ezt nem csclekszi, csak példának okáért 
említőm egészen helyesen, reményiem nem 
azon méltóz látott ehnosolyogni, hogy azt 
mertem hangoztatni, miszerint ón egy 
hulla, vagyok, hát kórom ha a biztosító társa­
ságuk adnak előleget az életre, miért nem 
előlegezzek hát már egyszer ón is, lega­
lább eldicsokcdhctem ezzel még halálom 
után is.

Áh tehát önök tiirolmotlonkednek. 
Öngyilkosságomat jöttek megnézni és 
ehelyett bölcselkedési elmélkedésemmel 
mulattatom, do várjunk kérem türelem­
mel, mindennek meg van a maga idejo. 
Itt különben is csak úgy nagyjából mon­
dom el az elmondandókat. ha arra kerül 
a sor, privátórákat olyanoknak adok az 
öngyilkosságok szakszerű elintézése körül 
folytatandó cselekmények lebonyólitására, 
akik hozzám komoly szándékkal jönnek. 
Önökhöz fordulok tehát bizalommal bájós 
hölgyeim, nem akadna-o valaki, aki irán­
tam komoly szándékokkal vagyon oltolvo 
(A „vagyon" a fődolog.) Mert ha nem, 
akkor (felemeli a mordályt és fenyegetőn 
leteszi) akkor vele vagy nélküle, de él­
nem kell.



1897. Barcs ós Vidéke 3.
szil tón; óh jegyzőkönyvet vett fel. Az or­
vos az! konstatálta, hogy 14 óvcs leány 
lehetett s a zajgó hullámoknak két hete 
voll ki léve. A megholtnak még meglevő 
földi maradványait a tilos! katli. temető­
ben helyezték őrök nyugalomra.

— Jó vevő. A német császár ha 
ohm van, ugyancsak jó „kundschaft“. A 
„llohenzollern“ udvari konyhája minden 
8 napban 34 mázsa húst kap. A csoma­
golása ennek a húsnak olyfomián történik, 
hogy apró jég közé fiirészport kevernek, 
erre egy vászon ruha és pergament jön, 
majd a hús, melyot felülről hasonlóan 
befednek. A hús igy több napon eltart­
ható, annál is inkább, mert a hajón egy 
külön hütő helyiség is van.

— Ezer mester. Minden falunak 
megvan az ezer mostorc, azaz minden fa­
luban akad rendesen egy-egy esztergályos, 
mehanikus, kőműves, csizmadia egy sze­
mélyben, ki aztán persze egyikben som töké­
letes, de mindazonáltal dicsérendő bennük 
az ügyesség és szorgalom. Vízváron is 
van egy ilyen ezer mester, egy ifjú föld­
műves személyében, ki csak nem rég 
jött meg a katonaságtól. Sok dologhoz 
ért ő is és igen ügyesen végzi, a mibe 
bele kap. Legutóbb egy biciklit csinált 
fából, mely kitünően sikerült s ezután egy 
másikat is csinált vasból, melyre moat a 
gummikat hozatja meg a gyárból. Földmi- 
vesünk igy hát büszkén biciklizhet a sa­
ját maga által készített kereken.

Pályázat.
A posta ős távírdánál kezelési szolgálatra 

alkalmazandó óh a XI. fizetési osztályban 500 frttól- 
700 írtig emelkedő 6vi fizotóssel, továbbá az 1893- 
óvi IV tcz. által megállapított lakpónzillotményck- 
kol javadalmazott posta ós távírda segédtisztek 
kikópozóséro f. ó. szeptember hó 15-től kezdve 
hat.hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyitok 
a pécsi posta ós távirda-igazgatóság kerületében 
Kaposvárott ós Nagykanizsán. Eeon tanfolyamokra 
hallgatókul felvétetnek : 1. Első sorban az 1873-évi 
II. tcz. 6 §-a értelmében kisebb hivatalnoki alkal­
mazásra igónyjogosultsággol biró igazolvAnyos kar 
tonoj altiszt-ok. 2. postamesteri vagy kiadói minő- 
ségbon szolgáló oly fórbak, kik a gymnasium, real 
vagy polgári iskola negyedik osztályát, vagy ezek­
kel egyenrangú más iskolák megfelelő osztályait 
elvégezték ; 3. ugyanazon iskolai előképzettséggel 
biró ós 18-ik életévüket meghaladott más férfiak í 
végül ha ily pályázók kellő számmal nem találkoz­
nak 4. a fonti iskolai előkópzuttsóggol rendelkező 
ltí-ik ólotóvlikot betöltött ifjak is. — A fölvételre 
mogkivántalik továbbá annak igazolása, hogy fo­
lyamodó a. a 35-ik ólotóvót még nem haladta túl; 
b. magyar állampolgár ; c. a magyar, - - illetve, ha 
horvát-szlavocországi illetőségű, — a lioi-vát nyel­
vet szóban és írásban teljesen bírja ; d, fodhotlvn 
előéletű ; e. a posta távírda szolgálatra testileg is 
teljesen alkalmas mely utóbbi körülmény közható­
sági orvosi bizonyít ványnyal igazolandó. A tanfo­
lyamok hallgatói boiratósi és tandíj fejében Tiz 
(10) forintot kötelesek űzetni s o dij lefizetése alól 
csak az igazolványnyal biró katonai altisztek men­
tetnek fel. — A tanfolyam szabályszerű bevégzése 
és az előirt szakvizsga letétele után a hallgatók 
posta és távirda segédtiszti állásra képesítést nyer­
nek, illetve a posta ős távirda sogódtisztjelöltek 
létszámába felvétetnek s magatartásuk és hasz- 
navehotőségiikhöz képest segédtisztekké kiuovoz- 
totnek ; a 4. pont alatt említett hallgatók azonban 
kinovoztotósro csak 18-ik életévük betöltése után 
számíthatnak. — A kik ezen tanfolyamokba belépni 
óhajtanak, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal 
felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus hó 31-éig 
és pedig a már közszolgálatban állók rendes elöl­
járóságuk utján, a többiek pedig az illető szolga- 
bíró vagy polgármester közvotitósével a fentebb 
említett és a tavfolyam helyére nézve illetékes 
posta ás távirdarigazgatósághoz nyújtsák be. — 
Budapest 1897 julius 22. A kereskedelemügyi m. 
kir. minister. — A másolat hiteléül 1

Faragó Győző

CSARNOK.

Körúton.
i Vajda János egyetlen kiadatlan kedélyes verse.

Csupa üröm a stájer föld 
Hogyha rajta utazol,
Erdő, mező ilyen szép zöld 
A világon nincs sehol.

Változatos a táj képe,
Jó a hintó, jó az at ;
Becsületes jó a népe,
Csak a - hímje szörnyű rut.

Tartsa Isten valamennyit,
Seep igy jobh ez is talán,
Mez t, mivelhogy .... tudni illik 
A stajer-nö kedves ám.

Mikor még leány, kiváltkép 
Arcza, mint a liliom ;
Hogy ez a virág milyen szép :
Igazán csak most tudom.

Hol az erdők boltozatja,
Mint egy isten-trénterem,
Nap is lopva kacsingatja, —
Ily virág csak ott terem.

Szemeit oly áhítattal,
Oly szelíden emeli,
Mintha csupa imádsággal 
Volnának mindig teli.

Csupa áhránd, mint az erdő 
Kenetes ajkán a házig,
Mint a völgyből égbe rengő 
Mélabus, halk est harazig.

Szép stájer leány a boltban,
Szivem édes lázija nagy,
Szép hazádnak te valóban 
Leghívebb eszménye vagy.

Egyet mondanék, tudod mit ?
—- De mi haszna ? óh, mi kár !
A kegyetlen kósza sors int,
— Künn a postakocsi vár . . .

Menni kell hát. . . Isten áldjon ! 
Kéjkörutas végezet;
Au revoir jövő ziyáron !
Addig add — fényképedet.

Bolvics, 1895. any. 8.
Vajda János.

terjedt. Hozzájárultak ehhez gyakri ziva- 
j tarok is, minek következtében a mugy ia 
silány termés eredményünk a bő esőzés 
által minőségében is károsul. A mi a ter­
méseredményt általában illeti, úgy most 
már tényleg konstatálható, hogy az minő­
ségileg úgy mint mennyiségileg is mesz- 
sze marad a várakozáson alul.

A mi a külföldi piaczok hangulatát 
illeti, úgy az a kedvezőtlen hírek hatása 
alatt mindenütt rendkívül szilárd.

Nálunk az üzlet különösen kenyér- 
magvakban rendkívülien emelkedő. A 
többi ezikkekben is tetemesen nagy az 
árelőny és oly árak voltak jegyezhetők, 
melyeket piaczunk már évek óta nem lá­
tott. Az üzleti hót részleteiről a követke­
zőket, jelenthetjük. Búza már a hót elején 
rohamosan emelkedett. Az árak roppant 
gyors tempóban 1.25 frttal emelkedtek. 
Rozs a búzával egyetemben emelkedett. 
Minőség szerint budapesti paritásra 8.30 
—45 írton jegyoz. Árpa 30—34 krral lett 
drágább. Zab maradt aránylag legcsen­
desebben ; 5.70—6,20 frton kelt el. Ten­
geri helyben 4.60 irtot ért el.

Nyilt-tér .*)
Nyilatkozat.

A „Barcsi Olvasókör“ 1897. évi julius 
hó 25-én megtartott választmányi gyűlé­
sén, melyen a választmány engem is be 
vett a 25 éves jubileum alkalmával tar­
tandó tánczmulatságra, mint táncz rende­
zőt, és az o hó 5-ón tartott értekezlet! 
meghívón, melyen én is meg voltam hiva, a 
nevem ki volt törülve és sem az egyleti 
elnök ur, sem pedig a választmány által 
nem lettem kitörölve, hanem igenis, talál­
kozott az egyleti tagok között egy „zwickeru- 
rcl henceeyö fráter, Stubenffol I. Gyula sze­
mélyében, a ki az én nevemet az egyleti 
elnök ur tudta nélkül kitörölte a rende­
zőségből.

Daczára annak, hogy Stubenffol I. 
Gyula az egyleti elnök úrtól már bocsá­
natot kért azért a szemtelenségért, melyet 
elkövetett, én azzal még nem elégszem 
meg, mert ö engem a nyilvánosság előtt 
sértett meg. Azért itt kijelentem a nyilvá­
nosság előtt, hogy mind addig, inig Stu- 
bonffol 1. Gyula én tőlem bocsánatot nem 
kér azok előtt, akik előtt engem compro- 
mitált, addig nem tartom tisztességes em­
bernek.

Barcs, 1897. augusztus 6.
Raktárkimutatása a magyar 

leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi 
raktárainak. Készlet folyó hó 15-én 
166645 mm. 1060750 fit biztosítási érték 
Beraktárlás í. hó 15-től 31-ig 90788 mm. 
547550 írt bizt ért. Összesen 257433 mm 
1608300 frt bizt. ért. Kiraktár lás f. hó 15-től 
31-ig 79856 mm. 525950 frt bizt. érték. 
Készlet f. hó 31-én 177577 mm. 1082350 frt 
bizt. érték. Részletezés: 11549 mm. búza 
87 mm. rozs, 155 mm. árpa, 3109 mm. 
zab, 157347 mm. tengeri, — mm. ropezo, 
100 mm. hüvelyesek, 672 mm. liszt. 4558 
mm. különféle

Budapesti gabonatőzsde Reich 
Jenő és társa heti jelentése.

Az időjárás a hét kezdetével száraz 
és meleg volt, mig később csökkenő hő­
mérséklet mellett erősebb csapadék kö­
vetkezett be, mely az egész országra ki-

ifj. Novottny Ferencz.
*) E rovatban Közlőitekért nem vállal felelő­

séget a Szork.

VASÚTI MENETREND.

Barcsról indul:
Kanizsára . . reggel 

„ délelőtt
„ este

Pécs — Szigetvárra
reggel

„ „ délután
Pakráczra . . reggel 

„ este
Somogy-Szobbra reggel

„ délután

8 óra 45 perez 
11 * 05 „

7 „ 81 „
5 „ 15
8 „ 16 „
5 * 20 „
4 „ 16 „
I n 20 „
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Barcsra érkezik:
Kanizsáról . . rc-ggvl 7 óra 21

„ délután 4 „ 58
este 9 „ 55

Pécs Szigetvárról
délelőtt 10 „ 51

„ este 8 „ 55
Pákráczról . . déielőti 10 „ 5,'S

('sie, S 05
Somogy-Szobbról délben 12 „ 28

este 8 .. 35

pere».

I ielzáSoo kölcsönöket
rühibirtoknt II ,°i„ házakra V/|0 

■i másnemű ingatlanokra ,”> uiel- 
I !rt( legmagasabb összegben au-

Íí*mk. F kölcsönök konveriálá- 
sokná! bélyeg és illetékmentes­

ig éget éheznek.
Erdő Kihasználások, birtok 

5 «reelhízások átvétele. Birtokok 
•zö\ el kezmeknek hosszú leiizc- 

• e-ő tartamra dada hiúk-
Magyar közgazdasági

f d w á II a I a t
i iu(hi]>est, VI. kivály-utcza 70.
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Hares és Vidéke 1897

A magas urasagoknak os a n. c. közönségnak ezen­
nel szerencsénk van tiszteletit1! tudomására adni, hogy a 
földalatti villamos vasul Beák Ferencz-téri kioskjába.a egy

|- ás
f. évi augusztus hó 1-én nyitottunk meg.

Ugyanitt mindennemű, a kertészetünkben (VII. Gi- 
zelía-nt 331 termelt virágok és növények jutnak eladásra.

ALKALMI KOSZORÚK és CSOKROK
legizlésesebb kivitelben.

Vidéki megrendelések gondosan és pontosan eszkö­
zöltetnek.

R E; 111 S € H I E S T ¥ É111
kereskedelmi kertészek

BUDAPESTEN.
Kertészet: VB. Gizella-ut 33.
Virágüzlet: Deák Ferenez-tór.
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író és p. 

rajz eszközök L:r©
raktára. r
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Özv. Habianac Augusztné.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 

könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.
BARCSON.

El/ ‘ • - — ejk
Kép,

tükö n,
ós stb.

a leg-
jutányosabb

áron
kapható.
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Ajánlja magát a helybeli és

gaxslag

közönségnek

ELKÉSZÍTÉSÉBE
képesíti az ISzSetet

KO.
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ELFOGADTATNAKs
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,
íMri-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatala.

Myomatott Özv? HaHanac Augusztnénál Hm csőn.
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